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Innledning
IKT er et begrep som man hører titt og ofte i dagens samfunn, ikke minst i skolen. Man hører det ofte og bruker det selv mye, men hva innebærer dette begrepet? IKT er forkortning for Informasjons- og KommunikasjonsTeknologi. Statistisk sentralbyrå definerer begrepet slik: 

”Begrepet IKT dekker teknologi knyttet til behandling, presentasjon og oppbevaring av informasjon, i tillegg til teknologi for kommunikasjon og utveksling av informasjon.”
http://www.ssb.no/emner/10/03/ikthus/om.html
Jeg har en datter på tre år som allerede er ivrig på å ”spæll på data`sjin”, som hun sier selv. Jenta prater altså ikke rent enda, men har stor interesse for datamaskinen. Jeg tror heller ikke at hun er et enestående tilfelle i dagens samfunn. 
Jeg ønsker, med denne oppgaven, å se litt på hvordan skolen kan imøtekomme denne oppvoksende generasjonen som lærer å håndtere en datamaskin omtrent samtidig som de lærer å snakke. Områder jeg ønsker å belyse er: Hvilke måter kan en bruke IKT i norskundervisninga på og hvorfor bør man bruke IKT?
Jeg har begrenset oppgaven til å bare gjelde norskfaget fordi det ville bli en altfor omfattende oppgave om jeg skulle se på alle fag i skolen.

Ulike måter vi kan bruke IKT i norskundervisninga.
Om skjermtekster

Bruken av IKT i norskundervisninga i skolen foregår mye ved bruk av skjermtekster.
Definisjonen på begrepet ”skjermtekst” er som følger: 

”tekster som produseres, distribueres og lagres som tallkoder, og som blir fullt meningsbærende bare når de avleses på dataskjerm.”

Schwebs/Otnes, 2001 s. 17

Begrepet ”skjermtekst” er et vidt begrep som dekker mye, det dekker i teorien blant annet spill og programvare, e-post, internett, hjemmesider og dokumenter produsert og lest på datamaskinen. Men tekster som blir produsert på datamaskinen og som er fullt meningsbærende i utskrevet form, vil ikke kunne betegnes som skjermtekst. Om det derimot inneholder for eksempel hyperlinker, vil det være skjermtekst fordi den da ikke er fullt meningsbærende uten hyperlinkene. 
I tillegg til bruk av skjermtekster bruker vi IKT og datamaskinen mye som et medium til å produsere tekster på.

Jeg vil nå se på noen konkrete eksempler på hvordan vi kan bruke IKT i norskundervisninga.
Tekstbehandling

Datamaskinen brukes mye som et medium der elevene kan få produsere sine egne tekster. Dette er en aktivitet som er aktuell allerede fra før elevene lærer seg å skrive. De fleste elevene vet hvilke bokstaver som er i navnet sitt da de begynner på skolen. Min nevnte datter på tre år kan allerede lese og skrive hele familiens forbokstaver. Dette kan man utnytte ved bruk av datamaskinen. Ved hjelp av tastaturet kan nemlig elevene sitte og lete etter sine bokstaver og prøve å lage navnet sitt og andre ord. I slike situasjoner tror jeg alle elever vil kunne føle mestring. Læringen vil komme både fra det å se sin egen tekst på dataskjermen, men også fra det å lete på tastaturet etter bokstaver elevene kjenner igjen.
Slike aktiviteter vil lærere enkelt kunne utvikle i takt med elevens egen utvikling. Tilpasset opplæring er jo noe alle elever har krav på. Datamaskinen er et utmerket verktøy å bruke i så måte fordi det er en så individuell måte og jobbe på. Eleven sitter foran egen skjerm og jobber med det den eleven trenger i sin egen fart. Slik kan man under de rette forutsetningene (at man har en datamaskin til hver elev) ha undervisning med en hel klasse hvor alle jobber med akkurat det de behøver å jobbe med. 

Jeg synes det er en veldig god ide å lage en mappe til hver av elevene hvor man lagrer alle tekstene de skriver. Hver gang elevene har lært noe nytt i grammatikken kan elevene gå inn i den allerede eksisterende teksten som de selv har skrevet og rette opp de grammatiske feil de har gjort innenfor det nyinnlærte temaet. Jeg tror det er en motivasjonsfaktor at de slik gjør sine egne tekster bedre, og ikke bare øver på grammatikken ved hjelp av oppgaver i lærebøkene. Man bør selvsagt ikke gå helt bort fra lærebøkene, det ville være "å kaste bort" en stor og verdifull ressurs som allerede finnes. Det er jo også viktig å la elevene bruke og øve opp håndskriften, noe de foreløpig ikke kan gjøre på datamaskinen. Datamaskinen bør bli brukt som variasjon i undervisningen..

Tekstbehandlingsprogrammer på datamaskinen vil også kunne brukes som et verktøy ved innlæring av ulike sjangrer, for eksempel er brev en sjanger som egner seg ekstra bra ved bruk av datamaskin. Her finnes det muligheter for å la elevene jobbe etter ulike maler som man kan legge inn på datamaskinen som elevene kan jobbe etter i utformingen av ulike typer brev.
Prosessorientert skriving er en fin metode for å utvikle elevenes evne til å skrive innenfor ulike sjangrer, for eksempel eventyr. Det er også et godt eksempel hvor tekstbehandlingsprogram på datamaskinen er nødvendig. Prosessorientert skriving går ut på at eleven produserer en tekst, får tilbakemelding på den og videreutvikler teksten sin. Slike responsrunder kan gjennomføres flere ganger. Dette gjøres for å hjelpe eleven til å utvikle seg selv og skrive en best mulig tekst. I slikt arbeid synes jeg at det burde være et krav til at eleven har tilgang på datamaskin enten hjemme eller på skolen, slik at teksten fra første utkast kan skrives inn digitalt. En medstudent fortalte på forrige samling om sønnen sin som stolt hadde levert en stil på fire sider som han skulle få respons på, oppgaven kunne ikke gjøres på datamaskin. Etter å ha fått respons på den på skolen skulle eleven gå hjem og skrive omtrent samme teksten inn i boka på nytt igjen. Det sier seg nesten selv at mye av skrivelysten og skrivegleden var gått tapt på veien hjem. Ved hjelp av et tekstbehandlingsprogram som for eksempel Word, ville det vært lett for gutten å bare gå inn og endre på akkurat det han hadde fått respons på og selv ville endre.
En annen metode for å utvikle elevene som skrivere er bildefortelling. Her er også datamaskinen et viktig verktøy. I en slik oppgave legger læreren inn bilder i et tekstbehandlingsprogram. Han lager også tekstbokser ved siden av hvor elevene skal skrive inn tekst som passer til bildet. Denne øvelsen passer vel best for lavere trinn, som 3.-4. klasse og til elever lengre opp i klassene som synes det er vanskelig å produsere tekster.
Datamaskinen er også et fint hjelpemiddel til elever med dårlig håndskrift.
”For elever som har en dårlig utviklet håndskrift, kan skriving på datamaskinen være en befrielse. For disse vil det være av stor betydning at teksten kan leses både av dem selv og andre. Dårlig håndskrift kan også påvirke leserens oppfatning av teksten, i tillegg til at det kan bidra til at skriveren mister motivasjonen for skriving.”
Thomassen 2004, s. 9
Internett

Internett som oppslagsverk

Internett er et medium som kan brukes til mye forskjellig. Det er forholdsvis godt kjent blant mange lærere og elever på mellomtrinnet og oppover. En del elever på småskoletrinnet har nok også litt erfaring med bruk av Internett, men jeg tror bruk av det i undervisning egner seg best fra mellomtrinnet og oppover. 
”I norskfaglig sammenheng søker vi i ordbøker, leter etter forfattersider og besøker ressurssider laget for skolebruk, flerfaglige eller norskfaglige. Slik bruker vi datamediet som et bibliotek og oppslagsverk.”

Schwebs/Otnes, 2001 s. 256

Jeg tror nok at Internett ikke er utnyttet så mye i undervisning som det kunne vært. En del lærere tenker nok at det er for ”lettvint” for elever, fordi de bare kopierer fagstoff eller hele, ferdige oppgaver fra Internett og leverer. Jeg tror at om man kjenner klassen sin, ser man fort om oppgaven virkelig er skrevet av eleven selv. Og når det gjelder henting av fagstoff er jo det læring i seg selv det og. Elevene må jo søke etter stoff, lese det og vurdere om det er relevant for oppgaven. Da har de lært noe, både innenfor IKT og innenfor det temaet de holder på med. Så det mener jeg man ikke skal være så redd for, man kan jo tvert imot oppmuntre til en slik bruk av Internett, og lære dem om kildehenvisning samtidig. Læreren bør også gjøre elevene kritiske i forhold til hva de kan finne på Internett. Det er jo et medium hvor hvem som helst er fri til å legge ut hva de vil, så man bør absolutt ikke stole blindt på det man leser på Internett
Et annet ”problem” med Internett, slik jeg ser det er at det er så stort. Det er så ufattelige mengder med informasjon samlet slik at det kan være vanskelig å finne relevant informasjon. 
Det er nok ikke bare elever som synes, det tror jeg mange lærere og synes til tider. Her ligger et bra internettkurs som jeg anbefaler alle lærere å gå gjennom. Videre bør man også kurse elevene i hvordan man bør søke for å finne den informasjonen man er ute etter. Enkelte søkemotorer er bedre enn andre. Jeg personlig har gode erfaringer med bruk av søkemotoren Google.

Man kan også i forkant av for eksempel et prosjekt selv lete fram noen sider de kan bruke for å finne relevant informasjon for akkurat det prosjektet. Skolenettet er et eksempel på en velutviklet side der en kan finne mye informasjon.
En kan også finne mye informasjon på Internett som voksne ikke ønsker at barn skal se, slik som for eksempel ulike typer av porno. Men jeg tror det er en myte at det så lett dukker opp, med mindre man søker direkte etter det. Det finnes jo også ulike filter som skolene kan legge inn på sine datamaskiner slik at denne type informasjon og bilder blir stoppet. Telenor har blant annet lagt ut et felles filter som stopper sider med barneporno hos alle Telenors kunder.
Internett som kommunikasjonsmedium
Internett er jo ikke bare et oppslagsverk og bibliotek. Det kan også brukes som et kommunikasjonsmedium. Ragnhild Normann Danielsen som jobber på Steigen Sentralskole bruker IKT mye i sin undervisning. Hun har god erfaring med å bruke e-post som for eksempel logg. Alle elevene i hennes klasse har tilgang på datamaskin og Internett hjemme og/eller på skolen. I løpet av ulike prosjekt har elevene hennes skrevet logg og sendt til henne som e-post. Hun opplever at det å bruke datamaskinen til dette gjør at mange av elevene åpner seg på en annen måte enn de ville gjort muntlig eller skriftlig i en vanlig skrivebok.
Diskusjonsforum er en måte å bruke Internett på i undervisningen. Dette brukes med stort hell i Norsk2-studiet. Her kan man legge ut aktuelle problemstillinger og alle kan bidra med sitt innlegg. Dette er en bra måte å lære om temaer på, fordi man får mange ulike syn på saken: ”mange hoder tenker (som oftest) bedre enn ett”. Det som er bra med diskusjonsforum i forhold til muntlige debatter er at man kan gå tilbake og se innleggene i etterkant av diskusjonen. Jeg mener også at diskusjonen vil bli mer saklig og gjennomtenkt enn hva en muntlig diskusjon vil kunne bli, siden man formulerer seg skriftlig og dermed bruker mer tid enn i en muntlig diskusjon. 
”Chatting” eller nettsamtaler er en kommunikasjonsform som jeg ofte ser at elever i grunnskolen bruker.

”Det mest sentrale trekket ved nettsamtaler er samtidighet (synkronitet), alle aktører må være tilstede foran skjermen (sin) samtidig, og sjangeren skiller seg således fra e-post og diskusjonsgrupper.”
Schwebs/Otnes, 2001 s. 239
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Dette er et eksempel på hvordan en slik nettsamtale kan foregå. Her er det to personer som fører en samtale, men det kan være flere. Det er ofte et ganske muntlig språk som blir brukt på slike nettsamtaler. Nettsamtaler kan man for eksempel bruke i idemyldringer. I slike situasjoner vil det være veldig bra å bruke nettsamtaler fordi man får både den spontane, muntlige formen samtidig som man kan lese det i ettertid.
I L97 står det under hovedmålene i ”Kunnskap om språk og kultur” fra småskole-, mellom- og ungdomstrinnet at eleven skal tilegne seg kunnskap om muntlige og skriftlige sjangrer. Nettsamtaler er et eksempel på en samtalesjanger som er ganske unik i sin form siden den har mye av det muntlige aspektet i seg, men er skriftlig. I ettertid kan man analysere samtalene og tilegne seg kunnskap om samtalesjangeren.

”Ved å prøve en samtaleform som for eksempel nettsamtalen kommer det klarere fram hva som er ønskelig, vanlig og mulig i ordinære samtaler. En del samtaleregler blir tydeligere i en nettsamtale, ikke minst brudd på slike.”

Schwebs/Otnes 2001, s. 262

Internett som publiseringsmedium

Internett er jo som sagt et publiseringsmedium hvor hvem som helst kan legge ut det de vil. Dette kan man bruke i undervisningen. Elever vil få stort læringsutbytte i norskfaget så vel som IKT-faget av å lage egen hjemmeside til skolen eller klassen. Godøy skole har høstet mye skryt for de fine og velutviklete hjemmesidene de har. Her finner man mye informasjon om øya og skolen. Praktisk informasjon og mange elevarbeider blir også lagt ut her.
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Oya vir
Tilsette Gody skule ligg i Giske kommune utanfor Alesund. Skulen har ca. 160 elevar fi3 5. til 10, Klasse,

Faglenker  Elevane i 8. til 10. klasse kiem ogs3 fra nabosya Giske
Sok og Aviser
Skulen sin visjon er at ein i samspel med lokalsamfunnet og med IKT som sentralt verkty skal skape aktivt
Izstande elevar | ein inkluderande skule.

Skulen fekk heimeside i 1996, og dette produktet vart vurdert som det beste i landet | 1999 112000 vart
skulen tildeh Rosing kompetanseptis for si IKT-satsing og vart bonusskule i 2002. Goday skule er med pa
fleire nasjonale og intemasjonale prosjekt ~ Enis, Comenius, Idun og Pilat

Skulen har lukkast godt i 3 bruke data sor ein reiskap | opplastinga. Forskarar ved hogskulen i Volda og
universiteta i Bergen og Oslo seier at Gody skule truleg er ein av dei 10 fremste i landet pd bruk av IKT |
undenisinga

Forskarane meiner at ein del av forlaringa pé dette er at skulen har gode tradisjonar i & drive utvikling
Méten arbeidet er lagt opp pd, har gitt elevar og lasrarar et eigarforhold tl bade skulen og IKT.

Dei rlege trivselsundersakingane har alltd vist hag trivsel, og den positive trenden har auka i takt med
utvikling av elevaktive arbeidsformer.

Ein del av skuledagen er organisert som studietid. Elevane arbeider sjolvstendi etter eit arbeidsprogram
og har tilgang til datarorm og bibliotek i tillegg il Klasserorn og grupperom. Skulen har utvikla ulike fag-
weber og ein temaweb, og ein arbeider med & utikle pedagogiske klasseweber i alle Klasser  sik at
Izstarane kan leggje inn aktuell linkar som eit altenati til den ordinase laereboka.

Godoy skule har i samarbeid med ITU utforma ein IKT-strategiplan for perioden 2003-2005. Planen legy
opp il at IKT skal vere ein integrert del av kvardagen for elevar, lzerarar, foreldre og lokalsamfunin. Ein vil
halde fram med utikiing av digitale laeringstessursar, og dette arbeidet vil skje i eit samspel mellom alle
involverte aktarar
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Jeg tror at mange elever gjør en ekstra innsats faglig med tekster de skal publisere på Internett. Både fordi de kanskje synes det er motiverende å bruke IKT, men også fordi de vet at det skal publiseres og de vil få flere lesere enn ”bare” læreren.
Pedagogisk programvare

I Norsk2 studiet er et av arbeidskravene at vi skal skrive en anmeldelse av en pedagogisk programvare. Under arbeidet med dette arbeidskravet ble jeg bevisst hvor mange ulike typer av pedagogisk programvare som egentlig finnes på markedet. Det finnes alt fra lek-baserte spill, slike som datteren min synes er veldig artige, for eksempel ”Josefine”-spillene og ”Lek og Lær”-serien og til drill-baserte treningsprogram som DrillPro og Lexia.
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For å oppnå variasjon i undervisningen mener jeg at bruk av pedagogisk programvare er et godt alternativ til ”vanlig” klasseromsundervisning. For eksempel kan man organisere undervisningen i verkstedbasert undervisning hvor spill på datamaskinen kan være en stasjon. 
Jeg har selv god erfaring med bruk av pedagogisk programvare i undervisningen. Jeg hadde en 2. klasse på rundt 20 elever i norsk. I klasserommet fantes det en datamaskin. Elevene skulle jobbe i bokstavboka, noe som var kjent arbeid for dem. Mens store deler av klassen jobbet med dette, satt to elever og jobbet med et dataprogram som heter Ordeventyret. Etter et kvarter byttet vi slik at noen andre elever fikk prøvd spillet. Dett fungerte veldig bra, og elevene syntes det var artig å spille. Det jeg syntes var spesielt interessant var at det virket som at alle elevene jobbet bedre enn de vanligvis gjorde med bokstavboka. Jeg tolket det slik at dataspillet var en stor motivasjonsfaktor. Jeg følte også i stor grad at jeg, som eneste voksne i klassen, strakk til og fikk hjulpet alle, både de som satt ved maskinen og de som jobbet i bokstavboka.
Hvorfor bruke IKT i undervisninga
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IKT og norsk i L97  

Jeg har sett litt på hva L97 sier om IKT i forhold til norskfaget. Det er lagt opp til omfattende bruk av IKT i norskfaget så vel som i andre fag. 
Først vil jeg vise hvilken viktig funksjon IKT har fått i L97. I kapitlet ”Prinsipp og retningslinjer for opplæringa i grunnskolen” står det slik beskrevet:
”Informasjonsteknologi 
Opplæringa skal medverke til at elevane utviklar kunnskap om, innsikt i og holdningar til utviklinga av informasjonssamfunnet og informasjonsteknologien. Elevane bør utvikle evne til å kunne nytte elektroniske hjelpemiddel og medium kritisk og konstruktivt og som praktisk reiskap i arbeidet med fag, tema og prosjekt. Informasjonsteknologi kan setje elevar i stand til å nytte databasar i inn- og utland. Både jenter og gutar bør stimulerast til å nytte informasjonsteknologi for å motverke sosial og kjønns​messig ulikskap i opplæringa. 
Utviklinga på dette området går raskt. Det er viktig at ein lokalt finn fram til løysingar som gir rom for utprøving, utveksling av røynsler og oppfølging på tvers av faga.”

L97, s. 78 
Jeg har videre sett på hva som står om IKT i norskfaget. Under ”Faget sin plass i skulen” fant jeg dette:
”Ny teknologi har skapt nye former for kommunikasjon. Skrift, tale, lyd og bilete blir integrerte gjennom informasjonsteknologien. Det opnar for nye former for kommunikasjon og tilrettelegging av kunnskap. Opplæringa i morsmålet må ruste elevane til å møte informasjonsteknologien som kreative og kritiske brukarar. Norsk er eit kommunikasjonsfag.”

L97 s. 113 
IKT blir nevnt i målene under ”Lese og skrive” i alle klassetrinn. Jeg synes det blir lite hensiktsmessig å ta med alle disse, men henviser i stedet til Karmøy pedagogiske senter som har en oversikt over alle delmålene som nevner IKT.

  

Som man ser er IKT et viktig redskap i norskundervisningen
Motivasjon og variasjon
Jeg mener helt klart at IKT er et verktøy som appellerer til barn og unge. Grunnene til dette er nok mange og individuelle. Noen av grunnene tror jeg kan være at det har høy status blant elever å være ”gode på data”. Elever opplever kanskje (for?) ofte at de kan like mye eller mer enn læreren og det er vel motiverende i seg selv. Denne teknologien er jo unik i den forstand at den utvikler seg veldig raskt og det kan være vanskelig for enhver lærer å holde seg oppdatert.
IKT representerer også variasjon for mange elever. Dessverre er det ikke sånn i skolen at alle elevene til enhver tid har tilgang på en datamaskin. Det er vel heller slik at det er mange om beinet og elevene må ofte vente på tur eller det lages lister over hvem som skal få bruke datamaskinen. Dermed er det slik at den som er så heldig å få sitte ved datamaskinen ofte gjør noe annet enn resten av klassen. Dette bidrar til å gjøre det interessant.
Når det gjelder problemstillingen om elever lærer mest av tradisjonelle bøker eller interaktive medier, hvor elevene er mer aktive, er det vanskelig å finne et eksakt svar. Jeg tror dette er individuelt og avhengig av hvilken læringsstrategi som fungerer best for eleven. 

”Selv om grunnforskningen på enkelt lærestoff (enkle bilder og ord) viser at bilder er best for læring, viser undersøkelser der lærematerialet er mer komplisert at bilder ikke nødvendigvis er bedre enn tekst. Dette gjelder spesielt hvis informasjonen presenteres gjennom flere kanaler samtidig (for eksempel bilde + ord + tale).”

Torgersen, 1999, s. 32

Det er altså vist at om det blir mye informasjon på en gang er læringseffekten mindre enn om det bare er tekst.

Men om elevene er enig i det forskerne mener er en annen sak.

”På den annen side viser en undersøkelse av Torgersen (1998) at elevene selv mener at interaktivitet og bruk av linker i den lineære fremstillingen ikke forstyrrer helhetsbildet. De hevder derimot at dette bidrar til bedre læring av vanskelige ord og begreper, og at dette er motiverende og engasjerende.”

Torgersen, 1999, s. 33

Dette utsagnet støtter min teori om at elever synes bruk av IKT i undervisningen er varierende, motiverende og engasjerende og dermed er et viktig verktøy til bruk i norskundervisningen.


Framtidsrettet undervisning
Samfunnet baserer seg i større og større grad på bruk av IKT. For eksempel har det å skrive et personlig brev og sende i posten nesten blitt helt avleggs. Nå går det stort sett på e-post: enklere, billigere og raskere. Mange barn lærer seg å bruke datamaskin omtrent samtidig som de lærer å snakke. Samfunnet går den veien og jeg tror det er viktig for skolene og henge med. Skolen må forberede elever på den hverdag som møter dem idet de går ut av skolen, og da vil IKT spille en stor rolle. 
Utdanningsdirektoratet jobber i disse dager med ny læreplan. I denne er det noen grunnleggende ferdigheter som går igjen i alle fag. Digital kompetanse er en av disse ferdighetene. Dette er en klar forbedring fra L97. Digitale verktøy er, og blir nå sett på med rette, som en basisferdighet i norskfaget på linje med å kunne uttrykke seg muntlig og skriftlig, lesing og regning
Oppsummering

Jeg ønsket med denne oppgaven å se på hvordan skolen kan være framtidsrettet, hvordan den kan møte min datter som er tre år og allerede en ivrig databruker. Jeg har kun sett på norskfaget og hva man kan gjøre der.

Tekstbehandlingsprogram, Internett og pedagogisk programvare er eksempler på viktige og 
nødvendige verktøy som vil kunne gjøre hverdagen mer variert og mer lærerik for dagens elever.
Skolen kan og bør bruke IKT på mange områder i norskundervisningen. IKT bør bli et dagligdags verktøy, som elevene kjenner til og naturlig ønsker å bruke. Dessverre ligger det noen hindringer her i form av ressurser, men til tross for det tror jeg ikke at IKT blir brukt så mye som det kunne vært. L97 legger stor vekt på bruk av IKT i norskfaget. Lærere er forpliktet til å følge læreplanen og dermed forpliktet til å bruke IKT. 

Jeg har erfart at elever synes det er motiverende og engasjerende og bruke IKT i ulike former. Det er jo dermed et viktig argument i seg selv. Det er absolutt en fordel at elever generelt sett er så positive til den ”nye” teknologien fordi dagens samfunn blir mer og mer digitalisert og hverdagen vil kreve gode kunnskaper om IKT av elevene når de skal ut i arbeidslivet.
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